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Òåîðåòè÷íè çàäà÷è çà ñïåöèàëíîñò ÊÍ, âòîðè ïîòîê, 13.06.2021 ã.:

Çàäà÷à 1, (15 òî÷êè)

Ìíîæåñòâî ïàðàëåëíî ðàáîòåùè êîïèÿ íà âñåêè îò ïðîöåñèòå P è Q èçïúëíÿâàò

ïîðåäèöà îò äâå èíñòðóêöèè:

process P process Q

p_1 q_1

p_2 q_2

Îñèãóðåòå ÷ðåç ñåìàôîðè ñèíõðîíèçàöèÿ íà P è Q, òàêà ÷å åäíîâðåìåííî äà áúäàò

èçïúëíåíè óñëîâèÿòà:

(1) ïîíå åäíî êîïèå íà P äà çàâúðøè èçïúëíåíèåòî íà ñâîèòå èíñòðóêöèè ïðåäè

èçïúëíåíèåòî íà èíñòðóêöèÿ q_1 íà ïðîèçâîëíî êîïèå íà Q.

(2) âúâ âñåêè ìîìåíò îò âðåìåòî íàé-ìíîãî 3 êîïèÿ íà Q äà èçïúëíÿâàò èíñòðóê-

öèÿòà q_2.

Çàäà÷à 2, (15 òî÷êè)

Îïðåäåëåòå ïîíÿòèÿòà âçàèìíî áëîêèðàíå (deadlock) è ãëàäóâàíå (livelock, resource

starvation). Äàéòå ïðèìåðè.



Ïðèìåðíè ðåøåíèÿ

Çàäà÷à 1.

Çàäà÷à 2.


